第二章 数列总复习导学提纲（第一课时）
仁寿一中南校区    李桠丽     2014年4月26日

【学习目标】理解和掌握等差等比数列的定义、基本运算和性质，等差等比数列的证明
【基础知识】
1、等差数列的性质

（1）通项公式：①
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（2）前n项和公式：①
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（3）下脚标性质：若m+n=p+q，则
[image: image5.wmf]mnpq

aaaa

+=+

 
2、等比数列的性质

（1）通项公式：①
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（2）前n项和公式：
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（3）下脚标性质：若m+n=p+q，则
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【学习过程】
题型一　等差等差数列基本量的计算

例1. 等差数列{an}的前n项和为Sn，已知a5＝8，S3＝6，则S10－S7的值是(　　) 例3公比为2的等比数列{an}的各项都是正数，且a2a12＝16，则a5＝(　　)　　
题型二　　等比等差数列的判定或证明
例3.已知数列{an}的前n项和Sn是n的二次函数，且a1＝－2，a2＝2，S3＝6.

(1) 求Sn；(2)证明：数列{an}是等差数列．
例4已知数列{an}满足a1＝1，a2＝2，an＋2＝，n∈N*.

(1)令bn＝an＋1－an，证明：{bn}是等比数列；

(2)求{an}的通项公式．

题型三　等差数列前n项和的最值
例5.已知数列{an}的前n项和Sn＝－n2＋24n(n∈N*)．

(1)求{an}的通项公式；

(2)当n为何值时，Sn达到最大？最大值是多少？      最大值为144
练：.若等差数列{an}的公差d<0，且a1＋a11＝0，则数列{an}的前n项和Sn取得最大值时的项数n是(　　) C. 5或6

题型四　等比等差数列性质的应用
1.设数列{an}的首项a1＝－7，且满足an＋1＝an＋2(n∈N＋)，则a1＋a2＋…＋a17＝________.153.
2.等差数列{an}中，a1＋a2＋a3＝－24，a18＋a19＋a20＝78，则此数列前20项和等于________．180.
3.在等比数列{an}中，a7·a11=6,　a4+a14=5,　则
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4.等比数列｛an｝中a2－a1=9, a5－a4=576 , 则
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的值等于     __________
5.若两个等差数列｛an｝．｛bn｝前n项和An和Bn满足
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*），则
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的值是     __________
6．等差数列｛an｝中a3=10, a3,a7,a9成等比数列，则公差d=      __________．
7.若
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8．一个等比数列的前
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项和为48，前
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项和为60，那么前
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项和为      __________
9． 设{an}是等差数列，Sn是前n项的和，且S5 < S6, S6 = S7 > S8，则下列结论错误的是（　）
A．d<0  

B．a7=0

　C．S9>S5

D．S6、S7均为Sn的最大值

10．等比数列前n项和为Sn,有人算得S1=8,S​​2=20,S3=36,S4=65,后来发现有一个数算错了，错误的是                                                                  （   ）

    Ａ．S1           Ｂ．S2          Ｃ．S​3        Ｄ．S4
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